

国内统一刊号 CN51-0015  
今日八版(总第17105期)



微信: dzrbdzwb 微博: 984250799

2019年2月15日

星期五  
己亥年正月十一

值班编委: 蒲建国

达州日报社出版 达州日报网 www.dzrbs.com 秦巴网 www.qinb.net 周刊热线: 18989179067

## 经济高质量发展激荡新动能

### ——扎实贯彻“五个着力” 奋力推动治蜀兴川再上新台阶(二)

不平凡的开局,注定会有不平凡的收获。

2018年2月10日至13日,习近平总书记来川视察,寄语四川“着力推动经济高质量发展”,高屋建瓴为四川发展擘画蓝图。2018年的四川经济就在这样的不平凡中启程。

嘱托声声入耳,前行力量倍增。回望这一年,全省上下深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于着力推动经济高质量发展的重要要求,着力推动四川经济加速迈向高质量发展,收获满满。

经济总量更大——这一年,四川经济总量跃上4万亿元台阶,经济总量居全国第六;

经济结构更优——服务业增加值占比首次突破50%,五大支柱产业主营业务收入超过3万亿元,数字经济规模突破万亿元;

区域经济更活——成都经济总量突破1.5万亿元,市州“两千亿”俱乐部再添德阳、宜宾、南充新军;

科技支撑更强——科技对经济增长贡献率达56%,规模以上高技术产业增加值比上年增长13.6%;

……

稳中有进的成绩单呈现着这一年我省推动经济高质量发展的速度和质量,这是四川的扎实作答。

#### 牢记嘱托 将推动高质量发展作为首要任务

时间是最伟大的书写者。如果将视线聚焦到我省2018年最后4个月,我们有些新发现:

9月5日,四川商业试验卫星成功“首发”,迈出四川商业航天第一步;

12月21日,四川首条开工建设的时速350公里高铁——成宜高铁自宜段全线开工,南向出川将新增一条大通道;

3天后,作为全国首个开展低空空域协同管理试点的省份,四川在试点一年后成功实现新机制下安全首飞……

从太空到地面、从高度到速度,这些微观切面记录着四川经济发展的进展、突破,共同描绘着四川经济加快迈向高质量发展的壮丽画卷。

(下转第二版)

## 春季学期建档立卡贫困家庭 中职(技工)学生生活费资助 2月15日10点开始申请

日前,省学生资助管理中心、省技工院校学生资助管理工作办公室发布公告,公布2019年春季学期建档立卡贫困家庭中职(技工)学生生活费特别资助项目办理时间。

学生在线申请时间是2月15日10:00开放申请,3月31日18:00截止申请。请符合条件的建档立卡贫困家庭中职(技工)学生及时登录四川省学生资助网(网址:www.scxszz.cn)申请。

县级教育部门要根据扶贫部门的动态调整情况,及时更新维护四川省学生资助管理系统一建建档立卡贫困家庭学生资助系统中的建档立卡贫困户

人口数据,确保建档立卡贫困家庭中职学生能顺利提交申请。

学校在学生提交申请后5日内完成审核操作。县级教育(人社)部门在学校审核通过后,导出申请名单送同级扶贫部门会审,并进行不少于5个工作日的工作公示。上述工作应在4月30日前全部完成。县级教育(人社)部门在3月31日前将资金足额发放到受助学生银行卡中。

此外,2019—2020学年建档立卡贫困家庭本专科生学费及生活费特别资助于2019年秋季学期开放申请,具体时间另行公告。(四川在线)

## 好政策铺筑成长绿色通道

### ——达州市民营经济快速健康发展综述(上)

2018年,全市民营经济增加值突破1000亿元大关,占GDP的比重达61.9%!从上世纪80年代初的微不足道,到现在占全市经济的半壁江山,达州民营经济已经成为经济发展的主力军、科技创新的主动动力、财税收入的主要来源、吸纳就业的主渠道。

达州民营经济的蓬勃发展,离不开相关政策的强力支持。

针对达州民营经济存在的传统企业多、两高一资企业多、小企业多、低端企业多和融资难、用地难、创新难、转型难“四多四难”问题,市委、市政府出台了《促进民营经济加快发展的意见》,在市场准入、鼓励创新、财税支持、金融支持、要素保障等方面提出了23条支持举措,并制定了相应配套措施。

近年来,我市从工业发展资金、服务业发展资金中安排部分资金,优先用于支持民营企业技术创新、市场开拓、人才培养、转型升级、融资促进、管理提升;鼓励民营企业进入产业园区,在要素保障、银行信贷、财政资金扶持等方面予以优先安排,对入园企业在立项、办照、户籍、占地、用水、用电等方面实行一站式服务。

此外,还鼓励建立工程技术研究中心、企业技术中心、企业技术开发中心、产学研联合实验室等创新平台,强化企业创新主体培育;鼓励民营企业争创驰名商标、地理标志证明商标、知名品牌、政府质量奖、无公害农产品等。

众多政策利好为达州民营经济发展注入强劲活力。通过强化组织领导、强化政策落实、强化问题解决、强化环境整治、鼓励提档升级等一系列促进举措,以及民营经济市场主体的

勤奋耕耘、不断发展,达州民营经济呈现出良好的发展态势。截至2018年6月底,民营经济市场主体累计达18.43万户。

“我们将从树信心、解难题入手,扎实推动民营经济实现由低到高、由大到强发展。”市委书记包惠指出,要坚持“一抓三降五支撑”,打好促进民营经济健康发展的“组合拳”。“一抓”,就是抓“政策落实”,认真落实好我市已经出台的促进民营经济发展“23条”、大众创业万众创新“20条”等措施,能给的优惠充分,该给的支持到位,让民营企业公平享有政策,公平参与竞争;“三降”,就是瞄准制约民营企业发展的瓶颈,大力降低制度交易成本、降低生产要素成本、降低物流运输成本,实质性减轻企业负担;“五支撑”,就是强化骨干龙头企业培育、新技术改造、转型升级扶持、领军人才培养、营商环境优化“五个支撑”,着力提升民营企业市场竞争力。

有人曾说,达州企业家集闽商之勇锐、晋商之机敏、浙商之睿智、徽商之韧劲于一身。对达州的民营经济而言,既有党中央和省委、市委坚定支持民营经济健康发展、出台落实系列优惠措施的重大机遇,又有省委支持达州建设综合交通枢纽和区域中心城市、积极争创全国经济副中心的重大机遇。同时,随着“6+3”重点产业的纵深推进,民营经济的地位将更加突出。只要坚定信心,创新创造,埋头苦干,达州民营经济必将迎来新一轮大发展。

可以说,民营经济在达州的作用,过去功不可没,现在不容置疑,未来一定会走向更加广阔的舞台。

□ 综合石 本报记者 谭楚甲

## 创新机制 改进方法 提升质量

### ——市四届人大三次会议代表建议、批评和意见办理工作回顾

人大代表提出建议、批评和意见是管理地方国家事务,依法履行代表职责的具体体现,认真办理代表建议是相关单位的应尽职责。达州市四届人大三次会议期间,共收到市人大代表提出的建议、批评和意见(以下简称建议)275件,人代会后收到建议2件。其中,交由市人民政府办理的252件,交由党群系统办理的25件。目前277件建议在规定时间内已全部办结,其中A类件共173件、B类件共97件、C类件共7件,分别为复函总数的62.45%、35.02%、2.53%。从市人大代表反馈意见看,代表回复有276件表示满意,有1件基本满意,无不满意件,代表对建议办理的满意率有了新提高。

代表建议办理工作,坚持注重提高办理质量,解决实际问题、转化现实成果为宗旨,呈现以下特色:

一是领导重视,保障有力。市人大常委会、市政府领导对办理工作高度重视,为提高建议办理质量,常委会主要领导多次强调,要把建议办理工作作为相关专委会及工作机构的一项重要工作来抓,要在跟踪督办问效上下真功夫,真正使代表满意、群众满意。市政府督查室指定专人负责建议的督办工作,经常与相关部门

沟通协调,多次组织代表建议办理面商会,特别是由市政府联系相关工作的副秘书长召开重点督办建议的协调会,对建议的办理工作起到了很好的推动作用。

二是责任明确,办理扎实。各承办单位把做好建议办理工作,列入年度工作计划,摆上重要日程,切实加强领导,形成了主要领导为第一责任人,分管领导具体负责,各承办科室具体抓落实的办理和考核机制,保证了建议办理件件有落实、事事有回音。

三是措施具体,效果明显。在承办工作中,加强了主办单位与协办单位的会商,通过相互沟通、互通情况,大家齐心协力共同做好建议的办理工作。在认真分析研究代表建议意见的基础上,与人大代表面对面协商沟通,倾听代表对办理工作的意见和建议,经常保持和代表的联系,让代表了解和掌握建议办理的全过程,赢得了代表对办理工作的理解和支持。继续将办理工作纳入市委、市政府对各县(市、区)及市级部门的目标绩效管理,并对办理工作进行单独考核,将考核结果折算计入单位目标绩效考核分,强力促进代表建议办理工作。 □ 罗欢

## 汇聚助推高质量发展的智慧和力量

### ——2018年市政协重点提案办理工作综述

市政协四届三次会议以来,市政协委员、各民主党派、人民团体和专门委员会,围绕市委、市政府中心工作,积极建言献策,提出提案438件,立案361件。在立案的提案中,市政协遴选了16件重点提案。其中,6件送市政府分管领导牵头办理,10件由市政协主席会议成员领衔督办。重点提案办理工作充分发挥示范引领作用,大部分建议得到了较好落实,成为整个办理工作的亮点和缩影,为促进经济发展、民生改善和社会和谐稳定发挥了积极作用。2018年10月25日,市政协四届第十二次常委会听取了各重点提案主办单位办理情况的通报,参加会议的市政协常委逐一进行了满意度测评,现场公布测评结果,满意和基本满意率最高93.5%、最低66.2%。

#### 聚焦“6+3”重点产业发展

近年来,达州特色优势产业不断壮大,产业结构持续优化,经济增长的主导力量正逐步从单一向多元转变,但产业体系不优、自主创新能力强不强、市场机制不活等问题仍然存在。针对这些问题,市政协将《关

于加快工业转型升级的建议》《关于加快建设国家天然气综合开发利用示范区的建议》《关于加快推进玄武岩纤维产业园区建设的建议》《关于加快发展中医药产业的建议》《关于加强“1+7”工业园区建设的建议》《关于加强土地要素保障 促进招商项目落地的建议》等列入了重点提案。

为推动相关重点提案办理落实,促进工业和信息化发展,市政协开展了民主评议市经信委提案办理工作。市政府主要领导对评议工作报告作出批示,肯定了评议工作,要求市经信委认真对待政协评议。市政协主要领导带队对重点提案办理工作作专题视察,促进了有关工作顺利开展。结合委员们的建议,市委、市政府出台了《达州市六大产业发展工作推进方案》,成立了六大产业发展工作领导小组及办公室,突出打造能源化工、新材料、智能装备制造、电子信息、生物医药、农产品加工和现代建筑业、文化旅游业、现代物流业重点产业集群,加快构建具有达州特色的现代产业体系。市政府还出台了《关于进一步加强全市工业园区水电气要素保障整治工作的通知》等文件, (紧转第二版)

## 达州文旅市场春节火爆

本报讯 2月14日,记者从市文化体育和旅游局获悉,2019年春节假期,达州文化体育和旅游活动精彩纷呈,赏雪滑雪玩雪、温泉泡泡、年猪文化体验、乡村民宿度假、都市休闲文化等多种特色主题游十分火爆,广大市民和游客度过了一个欢乐祥和的假期。全市接待游客182.71万人次,同比增长45.71%,客源主要来自达州本地及川渝陕周边地区,以一日游为主,占比达到66.83%,自驾游占比达到60%以上,A级景区接待游客占比达到53.44%;实现旅游收入50907万元,同比增长53.79%。

文化体育和旅游活动高潮迭起。文化体育和旅游部门推出了新春文化体育和旅游活动大礼包:“欢乐中国梦·幸福达州人”“民风民俗闹新春·传统文化耀家园”“元九”登高暨7大项18小项文化系列活动。各地及景区重点推出冰雪温泉活动和乡村旅游体验活动。宣汉县巴山大峡谷推出了景区门票优惠活动;万源市八台山推出了春节购门票“送红包”“免费午餐”主题活动,龙潭河鑫达国际养生谷推出了“拍摄景区相关主题,达到浏览点击量奖励温泉体验卡”活动;渠县真人谷推出了属猪的游客免费领取“景区门票+真人部落遗址体验票”活动;大竹

县推出了春节旅游联票(购买98元套票免去五峰山、玉带河太极岛、渔人部落、天誉欢乐海底世界门票,到海明湖温泉享受8折优惠)。系列文化体育和旅游活动,活跃了市场,提升了人气,吸引了大量游客,刺激了消费。

冰雪温泉游成为市场主流。冰雪运动度假景区宣汉县巴山大峡谷、万源市八台山和温泉度假景区开江县飞云温泉、大竹县海明湖温泉、万源市龙潭河温泉等,成为了市民和游客春节假日出行的首选和主要目的地,迎来了大量游客。巴山大峡谷接待游客20.96万人次,实现旅游收入14700万元;八台山接待游客3.39万人次,实现旅游收入1317万元;飞云温泉接待游客1.86万人次,实现旅游收入309.51万元;龙潭河温泉接待游客0.98万人次,实现旅游收入395万元;海明湖温泉接待游客0.49万人次,实现旅游收入89.9万元。

都市休闲文化旅游热闹非凡。达州主城区和县城及周边的景区和文化体育设施因文化体育旅游活动相对集中,吸引了众多的游客。凤凰山接待游客3.3万人次;莲花湖接待游客4.6万人次;神剑园接待游客2.9万人次;万源红军公园接待游客3.34万人次;



大竹渔人部落吸引大量孩子玩乐

真佛山接待游客3.95万人次,实现旅游收入120万元;真人谷接待游客1.52万人次,实现旅游收入403.7万元;五峰山接待游客0.83万人次,实现旅游收入63.7万元;金山寺接待游客2.2万人次,实现旅游收入318.44万元。市图书馆、文化馆、博物馆、体育中心免费开放,市图书馆进行公益电影大放送,来馆读者13920人次;市文化馆所属展厅展出根雕奇石作品、“欢乐中国梦·幸福达州人”达州迎新春美术书法摄影展,吸引2万余名市民游客参观;博物馆开展了猪灯之谜、考古体验活动;市体育中心春节健身人数达到6380人次。

乡村旅游亮点突出。2018年,我市推进16个市级乡村旅游提升发展示范项目建设,建成了一批康养和周末休闲的乡村旅游示范点,促进乡村旅游快速发展。春节期间,乡村旅游类景区纷纷推出乡村体验游活动,吸引了大量的游客。宣汉县洋烈水乡接待游客11.9万人次;通川区磐石旅游区接待游客17.7万人次;渠县碧瑶湾接待游客0.36万人次,实现旅游收入36.2万元;大竹县渔人部落接待游客1.24万人次,实现旅游收入74.5万元;玉带河太极岛接待游客1.30万人次,实现旅游收入66万元。(邓理银 本报记者 孟静 文/图)

## 我市开展征集“群众最不满意的十件事”活动

本报讯 为着力解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题,不断提升人民群众获得感、满意度和幸福感,市委、市政府研究决定,即日起,在全市范围内广泛开展征集“群众最不满意的10件事”活动,收集群众诉求,强力整治群众反映最强烈的问题。

“群众反映最强烈的是什么问题就强力整治什么问题。”据了解,此次活动由市级统筹,在全市范围内广泛开展。在2月28日前,市层面将开展“大梳理、大走访、大调查、大收集”活动,全面排查全市与群众切身利益密切相关的各个领域,全方位收集群众诉求及意见建议,梳理筛选出群众反映强烈且带有共性的问题。在此基础上,通过系统甄别分析,找准群众

最不满意、最盼望解决的重点诉求问题,结合2019年度中心城区民生实事公开征集工作,按照“公开征集、层层筛选、分步评审”方法步骤,确定市级“群众最不满意的10件事”,纳入市委重大决策部署予以实施,全方位推动民生民利问题和管理服务问题

解决。即日起,如果您有什么问题及意见建议,请通过“群众最不满意的10件事”活动征集邮箱告诉我们,我们将梳理筛选出群众诉求最强烈的问题,并将这些问题和意见建议及时提交给有关部门。

“群众最不满意的10件事”活动征集邮箱:zbmyzj@163.com。(本报记者 姚丹)



我市养老产业将成朝阳产业 ②版

老唐一家的幸福生活 ③版

两位达州妹子律动央视春晚 ⑤版

朽根的“知音” ⑤版

陪吴冠中大巴山写生 ⑦版